
      Referat af Idrættens Samråd – 12.03.24 
 

Mødestart: Kl. 18.00-20.30 

Mødested: Lokale 1.22, HTK Rådhus, Rådhusstræde 1, 2630 Taastrup 

 

Deltagere: Idrættens Samråd: Steffen, Jette, Tobias, Peter Vergman, Jan K, 

Carsten, Jens, Regina og Peter Christensen, FKC 

 

        Afbud: Nada – Ilknur (Barsel) 

 

 

• Velkommen 

- Ros til referenten for de hurtige referater 😊 

  

• Status på timefordelingen ved Peter Christensen. 

• Møde i TIC d. 12.03.24, hvor de fleste foreninger ønsker haltid. Der optimisme at 

spore om at planerne for foreningerne i TIC falder på plads. 

• Bekymringer omkring Børne og Kulturhuset. 

o HTK er ved at indgå en aftale med Radio Underholdningsorkesteret og det 

giver udfordringer i forhold til de 2 foreninger – Fægteklubben og 

Taekwondo. 

• HIF på Hedehusene Skole – de skal flytte til primært Charlotteskolen og der er en 

del udfordringer.  

• Der skal fokus på Læringshusets timer i Charlottehallen og Hedehushallen. 

o Det er langt fra alle bookede timer der er brugt. 

• Udfordringer på Parkskolen, da Ungdomsskolen ønsker halvdelen af TIK Gymnastiks 

timer. Det giver mange store udfordringer, og TIK Gymnastik er ikke tilfreds med 

løsningen.  

• Udfordring med miljøgodkendelse af den nye kunstgræsbane på Nyhøj – men der er 

først timefordeling af kunstgræsbaner til august. 

• Springcentret er på plads – få interne forhandlinger skal lige falde på plads. 

• Mangler datoer for Svømning og Tennis møderne der er skemalagt til den 10. april.  

o Husk invitation til Carsten Gundlach. Peter C. 

o Det er vigtigt at alle foreninger inviteres til møde mht. svømning. 

o Det er ligeledes vigtigt, at der inviteres til møde med Tennis – eller alle 

foreninger med tennis har godkendt i god tid før den 10.4. 

 

• Nyt fra formanden ved Jens Bjerge: 

• Arbejdsgruppen (Jan, Carsten, Jens), der arbejder med effektivitet i brug af hallerne 

har afholdt første møde. Næste møde 04. april (der er i alt 11 alm. sportshaller) 

o Notat og anbefalinger vil senest på augustmødet skulle behandles i IS, for at 

evt. beslutninger kan komme med i revision af timefordelingsreglerne. 

• Jens har rundvisning og møde med Toke Elling og Simon B. Nielsen fra Byrådet. 

o Besigtigelse af området til det nye Bevægelseshus samt alle øvrige 

idrætsfaciliteter i VEST. (i alt 13 steder) 

 

• Nyt fra Fritid & Kultur ved Peter C. 

• Plan for møder på skolerne – møderne afholdes af Signe, Casper og Peter 

C.  

• Peter C – Fløng skole 29.04.24 + Reerslev skole ingen møder + Sengeløse 

Skole – uge 15 (muligvis 10.04.24). 

• Signe – Borgerskolen 18.04.24(Peter V) + Læringshuset 03.04.24 (Jens B. og 

Jan og Carsten) + Mølleholmskolen 24.04.23 (Regina)  



• Casper – Parkskolen 24.04.23 (Kim) + Børne og kulturhuset 15.05.24 

(Carsten) + Charlotteskolen 17.04.24 (Stefan?) + Torstorp skole 10.04.24 

(Carsten) 

• Når der foreligger en specificeret plan for disse møder, sendes den til alle IS-

medlemmer. 

• HTK underskrevet en aftale med DBU. Planen er, at der skal etableres egne 

baner, samt et hotel- og kontoranlæg ude ved Race Hall.  

• (iflg. det DBU har skrevet, er det indtil videre ikke planlagt i detaljer – da 

der ikke er tegninger, finansiering m.v. Det startes der først på til sommer 

jfr. DBU. 

• Et vildt spændende projekt, som vi glæder os til når det forhåbentlig 

etableres. 

 

• Status på udfordringer omkring lokaler m.v.: 

• Bevægelses- og Sundhedshuset i Hedehusene  

• Projektet er indstillet af Økonomiudvalget til beslutning i Byrådet i marts 

måned. 

• Det indstilles, at det bliver den store model og der afsættes 200 mio.kr. 

• Projektering og byggetid tager omkring 5-7 år.  

 

• HIF’s flytning til lokaler på tidligere Charlotteskolen 

• Der er anvist nye lokaler, men ombygningsplanerne er problematiske, da der 

mangler brandgodkendelse etc.  

• Dette kan betyde en midlertidig løsning for HIF, som kan give nogle 

udfordring. 

 

• Parkskolen (udfordring med Ungdomsskolen)  

• Det virker som om der er truffet en beslutning uden hensyntagen til andre 

brugere af Parkskolen.  

• Beslutningen er formentlig taget af økonomiske årsager uden hensyn tagen 

til fritidsbrugerne. 

• IS finder det meget problematisk. 

• Linie 10 skal i Kvartershuset, som skal bygges ved Ole Rømerskolen (varer 

længe før det er etableret. 

• Ungdomsskolen fra hele kommunen skal samles på Parkskolen 

• Fritidsundervisning og undervisning til speciel undervisning.  

▪ Vi fik en del info omkring Ungdoms skolens mange nye CPR-numre fra 

bl.a. Tobias. 

 

• Børne- og Kulturhuset  

• Her er der også taget beslutning om andet brug af lokalerne uden hensyn 

tagen til nuværende foreninger. 

• Fægteklubben og Taekwondo kommer formentlig i klemme.  

 

• Kvartershuset – Gadehavekvarteret 

• HTK har udsendt udbuddet ud for 2. gang.  Ingen entreprenører bød ind første 

gang. 

• Peter C.:  Kvarters huset (i Gadehavekvarteret) kommer i udbud igen 

omkring 1. maj, 2024. Der er fundet flere økonomiske midler til projektet og 

der hersker derfor optimisme ift. at der denne gang vil dukke interesserede 

op, som vil opføre de 1.800 kvm. Huset forventes opført i løbet af ca. 3 år. 

 

• Kunstgræs ved Nyhøj  

• Spørgsmål omkring banens etablering og færdiggørelse? 

• Peter C.: Kunstgræsbanen på Nyhøj har mødt forsinkelser pga. miljøkrav. 

De sidste ting begynder at falder på plads. Herefter er der en 4 ugers 



klagefrist for naboer og lign. Når den er overstået, går jordarbejdet i gang. 

Det er nok tvivlsomt om den originale tidsplan (hvor banen er klar et par 

uger inden sommerferien) holder.  

Banen forventes bestemt færdig inden efterårs-/vintersæsonen starter. 

Fritidskonsulent, Jesper Christiansen, kommunikerer direkte med de 

involverede foreninger og TIC (Bl.a. Peter Vergmann). 

 

• Dartklubben på Hedehusene skole 

• Denne forening er også komme i klemme på Hedehusene Skole. 

• Kim foreslog kælderen under Bokseklubben og Taastrup Skytteklub. 

• Peter C. kigger på muligheden. 

• IS udtrykte, at det er vigtigt, at der også findes egnede lokaler til Dart. 

 

• Besigtigelser i 2024 på de kommende møder i maj og juni 2024  

- Der var flere forslag, som kan indgå på turen: 

• Sort krudtskytterne + klublokale 

• Skydebane Vest i Hedehusene – den nye støjvold, sportingbaner m.v. 

• Børne og Kulturhuset, herunder fægternes 

• TIF – deres nye pavillon ved Rømer Skolen Gadehaven 

 

• Medlemsudvikling – ændringer fra 2022 -> 2023 

• Peter C sender tallene til Jens B. med henblik på evt. behandling på næste møde 

i IS.  

• Peter C. undersøger Signes tal en ekstra gang. 

• Kan tallene blive område bestemt (Peter skal spørge Signe). 

• Jens har undersøgt ændringer i de enkelte foreninger fra 2022-2023. 

• Der vedhæftes et regneark med udviklingen. 

• Gymnastik er gået frem med over 200 medlemmer 

• Fodbold er gået frem med omkring 190 medlemmer 

• Svømning er stort set uændret. 

• Veteraner og seniorer er stort set uændrede. 

• Padel og Tennis er gået frem med over 260 medlemmer. 

• Jagt er gået frem med 78 medlemmer. 

• Boksning er gået frem med 48 medlemmer. 

• Fald i antal medlemmer finder vi i badminton, golf og flere andre med et 

mindre fald i antal medlemmer. 

• Ligner at gode faciliteter giver nye medlemmer – fx. Padel, Fodbold og Skytterne 

(jægerne). 

 

• Eventuelt 

• Vi drøftede igen spørgsmålet om hvem på Rådhuset der har indgået aftale omkring 

Ungdomsskolen skulle flytte til Parkskolen?  

o Hvorfor er der ikke taget højde for fritidsbrugerne? 

o Blev Fritid og Kultur spurgt i processen.  

• Gokart på tidligere Ungdomsskolen – er en fritidsaktivitet og ikke en forening. 

• Kim spurgte til ansættelse af Veteran koordinater – mangler i forhold til det nye 

projekt. 

• Jette nævnt projekt ”Folkeparken” nede ved TIC.  

o Stort fremmøde – selvom det var i vinterferien, hvilket der blev stillet 

spørgsmålstegn ved. 

o Folkeparken skal ligge i området fra TIC mod Sydskellet.  

o Projektet får midler fra ”byfornyelse”. 

• Høringsperioderne blev nævnt – ofte er disse dårligt planlagt. 

 

 

 



Mødedatoer Idrættens Samråd Ordinært møde 18-21 

14. maj 2024 Ordinært møde 

11. juni 2024 Ordinært møde  

27. august 2024 Ordinært møde 

8. oktober 2024 Ordinært møde  

19. november 2024 Ordinært møde + årsmøde 

10. december 2024 Ordinært møde 

 


